
 
 

Ata da Vigésima Nona Sessão Ordinária 

do 1º Período Ordinário da 20ª Legislatura 

da Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Aos vinte dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e cinco, sob a 
Presidência do vereador Renan Monteiro Guimarães, teve lugar a Sessão. 
Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: 
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Darlison da Silva Gomes, Marta 
Monteiro Godinho, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Ivalter Barbosa 
Cardoso Filho, Edcarlos de Souza Azevedo, Arnaldo de Oliveira Gemaque, 
Manoel Lucivaldo Siqueira, Rosivaldo da Costa Junior, Antônio Junior de 
Souza Leite, Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, Miguel Ângelo de Oliveira 
Canto e Mônica Franco dos Anjos. Ausente o vereador: Antônio Picanço 
Cardoso Júnior.   Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 
Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” 
declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º Secretário, que procedesse a 
leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir, o Sr. 
Presidente solicitou ao 1º Secretário, que procedesse a leitura das matérias 
agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: Indicação do 
vereador Renan Guimarães, propondo ao Prefeito Municipal, que encaminhe 
a este Poder um Projeto de Lei que dispõe sobre a Criação da Secretaria 
Municipal da Juventude de Oriximiná – SEMJU e regulamente suas 
atividades e deveres; Requerimento nº 014/25, do vereador Toninho Picanço, 
pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal  a perfuração de um poço 
artesiano e implantação de microssistema de abastecimento de água na 
Cabeceira do Andirobal, Comunidade Axipicá – Médio Trombetas; 
Requerimento nº do mesmo vereador, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal solicitando serviços emergenciais de terraplanagem e limpeza 
urbana na rua João Batista de Oliveira, no bairro do Penta; Requerimento nº 
016/25, do mesmo vereador, pede que seja oficiado ao prefeito municipal que 
solicitando serviços emergenciais de terraplanagem e limpeza urbana nas 
ruas e travessas do bairro São Francisco; Requerimento nº 013/25, do 
vereador Junior Leite, pede que seja oficiado ao Prefeito Municipal que 
realize a reforma geral da UBS Dr. Lauro Corrêa, no bairro de Perpétuo 
Socorro; Requerimento nº 018/25, da vereadora Monica Franco Pede que 
seja oficiado a Secretaria de Integração Municipal, solicitando melhorias nos 



 
ramais de acesso Ajarazal e Tapixauazinho até a escola Municipal de Ensino 
Fundamental Santa Terezinha, na Comunidade Axipicá; Requerimento nº 
007/25, da vereadora Marta Godinho, pede que seja oficiado ao governador 
do estado do Pará Helder Barbalho, solicitando a destinação de um veiculo 
automotor para atender a EMATER/PA, no municipio de Oriximiná; 
Requerimento nº 008/25, da mesma vereadora pede que seja oficiado ao 
Deputado Estadual Josué Paiva, solicitando o apoio para interceder junto ao 
Governador do estado do Pará, no sentido de destinar  um veículo automotor 
para atender a EMATER/PA, no municipio de Oriximiná; Requerimento nº 
015/25, do vereador Renan Guimarães, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal e ao Secretário de Obras, a realização urgente de serviços de 
manutenção e recuperação do ramal conhecido como BIBI Judeu, localizado 
na zona planaltina do Municipio; Pedido de Licença do vereador Marcelo 
Sarubbi, solicita um dia de licença no dia 20 do corrente mês para tratar de 
assuntos particulares; Projeto de Lei nº 015/25, de autoria do vereador Miguel 
Ângelo de Oliveira Canto, que Institui a Criação de Tilápia no Municipio de 
Oriximiná, em conformidade com a Legislação Estadual, e dá outras 
providencias; Projeto de Lei nº 032/25, que Altera a redação do § 1º, incisos 
I e II, do art. 19 da Lei nº 8.987, de 05 de setembro de 2016; Projeto de Lei 
nº 021/25, de autoria do vereador Darlison da Silva Gomes, que dispõe sobre 
a Inclusão no Calendário Oficial do Município de Oriximiná, o Dia Municipal 
em Homenagem as Vitimas da ‘COVID-19, e dá outras providencias; Projeto 
de Lei nº 024/25, de Autoria do vereador Antônio Picanço Cardoso Júnior, 
que Institui a Política Municipal de Incentivo ao Esporte e a Prática de 
Atividades Físicas no Município de Oriximiná, e dá outras providências; 
Projeto de Lei nº 028/2025, de autoria do Vereador Antônio Picanço Cardoso 
Júnior, que dispõe sobre medidas de prevenção e repressão à pratica de 
manobras perigosas com motocicletas em vias públicas do Municipio de 
Oriximiná, e dá outras providências; Pareceres nrs. 026 e 005/25, das 
Comissões de Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 
031/25, que Institui as Diretrizes Municipais de Atendimento à População em 
situação de rua e a criação da casa de passagem – Bom Samaritano no 
Municipio de Oriximiná, e dá outras providencias;  Projeto de Lei nº 036/25, 
de autoria da vereadora Monica Franco, que Institui o Programa Municipal 
Jovem Aprendiz no Município de Oriximiná , estabelece diretrizes para sua 
implementação e dá outras providencias; Projeto de Lei nº 037/25, de autoria 
do vereador Renan Guimarães, que dispõe sobre a  Criação do Conselho 
Municipal da Juventude de Oriximiná- CMJ, e dá outras providencias;  Ofícios 
nrs. 210 a 224/25, expedidos ao Prefeito e a diversos; Convite da Câmara 



 
Municipal de Santarém.  Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador 
Darlison Silva, inicialmente solicitou a Mesa Diretora da Casa, a retirada de 
pauta do Projeto de Lei de sua autoria nº 034/25, que Institui o Programa 
Habilita Oriximiná, destinado a qualificação e habilitação de condutores de 
veículos automotores no Municipio de Oriximiná, acrescentando que diante 
do Parecer Jurídico da Casa, o mesmo padece de vício de 
inconstitucionalidade por causar impacto financeiro ao municipio. 
Assegurando que na próxima sessão vai apresentar em forma de Indicação 
ao Executivo Municipal. Continuando o nobre vereador parabenizou o 
vereador pela indicação que apresentou nesta sessão solicitando que o 
Gestor Municipal encaminhe a este Poder um projeto de lei criando a 
secretaria municipal da juventude, o que será de grande relevância para os 
jovens de Oriximiná. Ainda com a palavra o vereador Darlison disse que 
esteve na sede do INCRA em Santarém, solicitando informações sobre a 
regulamentação das glebas do Parú do Oeste 2 e do Xiriri, onde o Paru do 
Oeste 2 pode ser regularizada enquanto a do Xiriri não pode, agora para dar 
entrada na regulamentação da terra é preciso que procure um setor da 
prefeitura municipal para emitir o CAR, CRO  e o GEO. Assegurou o nobre 
vereador que vai apresentar um requerimento solicitando todas as 
informações necessárias sobre esta questão do secretário municipal de 
agricultura. Disse ainda que os assentamentos tem o mesmo direito de linha 
de credito nas agencias bancarias, o que é de grande relevância. Em seguida 
agradeceu o Prefeito Municipal por ter atendido seu requerimento, solicitando 
a cobertura da quadra da cidade nova, que já iniciou a obra, assim espera 
que seja feita na quadra da escola nova esperança. Finalizou assegurando 
que vai continuar trabalhando em prol da população oriximinaense em todas 
as áreas. Com a palavra o vereador Junior Leite, primeiramente requereu 
dispensa de interstício, para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final 
aos Projetos de Leis nrs. 015, 021, 024, 028 e 032/25, lidos no expediente da 
sessão de hoje. Continuando o nobre vereador reportou-se sobre o 
requerimento que apresentou nesta sessão solicitando do gestor municipal a 
reforma completa da UBS Lauro Corrêa, que se encontra em precárias 
condições de funcionamento desde a estrutura do prédio até a rede de 
esgoto, o qual espera contar com o apoio dos nobres vereadores. 
Continuando o nobre vereador agradeceu o gerente do BRADESCO por ter 
respondido seu requerimento, a respeito dos caixas eletrônicos que não 
estavam funcionando e da falta de dinheiro nos referidos caixas, 
principalmente nos finais de semana. No que teve como resposta que dois 



 
caixas eletrônicos estavam em manutenção, mas já estão funcionando 
normalmente como também não está faltando dinheiro nos referidos caixas 
nos finais de semana, tudo isso já foi verificar in-loco, onde constatou que 
realmente está tudo está normal na agencia do BRADESCO local. 
Continuando o vereador Junior Leite, disse que esteve no BANPARÁ, 
fazendo questionamento sobre o limite de saque diário que é apenas mil 
reais, o que está causando aos daquela agencia bancaria, o que é 
inaceitável. Com a palavra o vereador Junhão, parabenizou o vereador Junior 
Leite pelo requerimento que apresentou nesta sessão, solicitando a reforma 
da UBS do modulo esportivo, acrescentando que várias UBS precisam serem 
reformadas, agora que sejam feitas obras de qualidade. Em seguida 
parabenizou os vereadores que solicitaram recuperação de ramais na área 
do planalto, que estão intrafegáveis. Disse que não iria mais apresentar 
requerimento, porque além de não serem respondidos os trabalhos não são 
executados. Mas sempre falou na tribuna desta Casa as péssimas condições 
que se encontram os ramais e vicinais da área do planalto. Espera que no 
verão que se aproxima seja feito um trabalho de qualidade naquela região, 
para quando vier o próximo inverno o problema da trafegabilidade esteja 
resolvido ou pelo menos minimizado. Com a palavra a vereadora Marta 
Godinho, reportou-se sobre os requerimentos que apresentou nesta sessão 
solicitando do governador e do deputado Josué Paiva um veiculo para 
EMATER, para facilitar o acesso dos técnicos aos produtores na área do 
planalto, os quais espera contar com o apoio dos nobres vereadores. 
Continuando a nobre vereadora disse que esteve conversando com o Sr. 
Leoncio sobre a regularização fundiária do nosso municipio, pois se faz 
necessário buscarmos parcerias junto ao governador, aos deputados 
estaduais e federais, para que possamos irmos em Brasília solicitar do 
Ministério da agricultura essa regularização fundiária, para que os produtores 
rurais possam ter acesso as linhas de créditos disponíveis nas agencias 
bancarias, o que será de grande relevância para a agricultura local. Com a 
palavra a vereadora Monica Franco, reportou-se sobre um vídeo que está 
circulando nas redes sociais de uma mulher rasgando sacas de lixo e 
espalhando nas vias públicas, o que considera uma falta de respeito com a 
limpeza urbana, e principalmente com os garis que trabalham 
incansavelmente para deixar a cidade limpa. Mas não sabemos o motivo 
daquela senhora ter esse tipo de atitude, agora seria viável que ela fosse 
identificada, para que ela seja punida dentro do vigor da lei. A seguir ocupou 
a tribuna o vereador Toninho Picanço, para tecer comentários sobre os três 
requerimentos que apresentou nesta sessão, todos voltados para atender os 



 
anseios da coletividade, os quais espera contar com o apoio dos nobres 
vereadores. Em relação ao vídeo da mulher espalhando lixo na rua, disse 
que isto demonstra uma de respeito e irresponsabilidade. Portanto se faz 
necessário que o Poder Publico tome as devidas providencias, no sentido de 
coibir esse tipo de atitude. Finalizou assegurando que vai apresentar um 
Projeto de Lei que Institui a Politica Municipal de Limpeza Urbana e manejo 
de Resíduos sólidos no Municipio de Oriximiná, dispõe sobre normas de 
conduta urbana, fiscalização e penalidades e dá outras providencias. A seguir 
ocupou a tribuna o vereador Renan Guimarães, após ter sido substituído na 
presidência pela vice-presidente da Casa. Inicialmente reportou-se sobre a 
indicação que apresentou nesta sessão, solicitando que o gestor executivo 
municipal em caminhe a este Poder um projeto de lei criando a secretaria 
municipal da juventude.  Justificou dizendo que Oriximiná possui uma 
população jovem numerosa, cheia de potencial, mas que ainda carece de 
uma atenção específica do poder público nas mais diversas áreas, 
Continuando o nobre vereador reportou-se sobre o Projeto de Lei de sua 
autoria que Dispõe sobre a criação do Conselho Municipal da Juventude, o 
que representa um passo fundamental para fortalecer a participação dos 
jovens nas decisões públicas e na construção de políticas que contemplem 
suas necessidades e potencialidades, além de terem vez e voz. Finalizou 
falando do requerimento que apresentou solicitando do Gestor Municipal e 
do secretário de obras a realização urgente de serviços de manutenção e recuperação 

do ramal conhecido como Bibi Judeu, localizado na zona planaltina do município, o qual 

espera contar com o apoio dos nobres vereadores. Não havendo mais nenhum mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
facultou aos Líderes Partidários. Com a palavra a vereadora Monica Franco, 
inicialmente reportou-se sobre o requerimento que apresentou nesta sessão 
solicitando da Secretaria de Integração Municipal, solicitando melhorias nos 
ramais de acesso Ajarazal e Tapixauazinho até a escola Municipal de Ensino 
Fundamental Santa Terezinha, na Comunidade Axipicá. Continuando a nobre 
vereadora teceu comentários sobre o Projeto de Lei nº 036/25, de sua autoria, 
que Institui o Programa Municipal Jovem Aprendiz no Município de Oriximiná, 
estabelece diretrizes para sua implementação, baseado em uma lei federal, 
com critérios e seus limites, o que será de grande relevância para os nossos 
jovens aprendiz. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, disse que 
ouviu atentamente os vereadores que lhe antecederam, como também os 
requerimentos apresentados nesta sessão, um solicitando reforma da UBS 
do modulo, acrescentando que várias UBS precisam de reforma 
principalmente a dos ribeirinhos, agora é preciso que sejam feitas reformas 
de boa qualidade. Lembrou o Edil que trabalhou onze anos no posto da 



 
SESPA, durante aqueles anos foram feitos duas ou três reformas, mas todas 
de péssima qualidade, o que é inaceitável. Em relação a saúde, falou do 
acidente que ocorreu no ultimo domino com uma criança, que precisa de uma 
cirurgia com ortopedista, fora do municipio, inclusive está aguardando leito. 
Agora o que lhe chamou atenção é que Oriximiná tem um hospital regional 
que a referência é ortopédica, criou-se uma ilusão a população que todos os 
procedimentos ortopédicos seriam no regional local, o que não é verdade, 
muitos casos são encaminhados para aos regionais de Santarém e de 
Itaituba. Em aparte o vereador Toninho disse que o caso da criança que foi 
acidenta no último domingo, a secretaria de saúde já conseguiu um leito em 
um hospital em Ananindeua, porque se trata de uma cirurgia grave, ou seja, 
a criança precisa fazer um procedimento na visão e rosto, e essas 
especialidades só tem em Belém. Portanto já foi conseguido o leito só estão 
aguardando o transporte, para que a criança seja transferida. Continuando o 
vereador Arnaldo disse que é viável a população saber como funciona os 
hospitais regionais é através de uma regulação. Continuando o nobre 
vereador falou sobre o cemitério local, dizendo que além de não ter mais 
espaço para sepultamento, aquele logradouro publico está servindo para uso 
de drogas, vandalismo dentre outros problemas. Portanto se faz necessário 
que seja colocado uma segurança naquele local, como também o Poder 
Pulico determine um outro local para construção de um novo cemitério dentro 
dos critérios estabelecidos pela secretaria estadual de meio ambiente. 
Espera que sejam tomadas as devidas providencias sobre esta questão em 
caráter de urgência. A seguir fez uso da palavra o vereador Miguel Canto, 
incialmente parabenizou a secretaria de assistência social e demais 
secretarias envolvidas na caminhada em alusão ao 18 de maio, no combate 
ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescente. Acrescentando que 
é carreteiro em nosso municipio abusos sexuais contra crianças e 
adolescentes, que deve ser tratado com a devida atenção por parte das 
autoridades competentes. Disse ser um assunto que precisa ser amplamente 
discutido em todos os aspectos. Continuando o Edil teceu comentários sobre 
a indicação do vereador Renan, solicitando que o Gestor Municipal 
encaminhe a este Poder um projeto de lei, criando a secretaria municipal da 
juventude, disse ser de grande relevância, agora é preciso que tenha politicas 
publicas voltadas para juventude, no sentido de eles terem vez e voz, além 
dos direitos e deveres. Em aparte o vereador Renan, disse que quando vier 
o referido projeto de lei, vai tramitar pelas comissões competentes, onde 
vamos poder reunir com os jovens e ouvir a opinião dos mesmos, assim como 
o projeto de lei que cria o conselho municipal da juventude que será de 



 
grande relevância para a nossa juventude. Com a palavra o vereador Miguel 
disse que a juventude não é o futuro do Brasil e sim o presente, onde os 
jovens podem ter vez e voz. Em aparte a vereadora Monica, parabenizou o 
vereador Renan pela brilhante iniciativa, se trata de uma matéria valiosa para 
a nossa juventude em todos os aspectos. Continuando o vereador Miguel, 
disse que como educador acompanha a juventude, agora é preciso que a 
família tenha participação na educação dos filhos, pois é preciso que se tenha 
uma educação integral, ou seja, além das disciplinas os jovens sejam 
orientados sobre o mercado de trabalhos dentre outros. Finalizou se 
colocando a disposição para discutir politicas publicas voltadas para os 
jovens da zona urbana e rural. Com a palavra o vereador Manoel Bochecha, 
disse que ouviu atentamente os vereadores que lhe antecederam, mas o que 
lhe chamou atenção e causa preocupação e a criação de mais secretarias, 
porque existe certas secretarias como a de esporte e cultura, que não se ver 
projetos voltados para a zona rural e sim somente para a zona urbana. Então 
se faz necessário que seja criada uma secretaria com diversidades que 
venha atender a todos. Disse que já conversou com o prefeito que encaminhe 
a este Poder o projeto de lei criando a secretaria municipal de promoção da 
igualdade racial e dos direitos humanos.  Continuando o Edil perguntou será 
existe orçamento para essas secretarias que estão sendo criadas, porque na 
LDO de 2024, não tinha recurso para a secretaria do interior. Em aparte o 
vereador Renan disse que cabe ao prefeito inserir o orçamento municipal 
recursos para as secretarias que estão sendo criadas, o projeto de lei que 
apresentou nesta sessão foi criando o Conselho Municipal de Juventude, por 
char ser o primeiro passo, agora quando o prefeito deve encaminhar a este 
Poder o projeto de lei criando a secretaria municipal da juventude, com 
certeza vai ser dentro da legalidade e do orçamento financeiro. Em aparte o 
vereador Darlison Silva, disse que tinha sim recurso destinado a secretaria 
do interior, tanto que as solicitações feitas a mesma foram atendidas dentro 
do orçamento financeiro. Continuando o vereador Manoel Bochecha, disse 
que não tinha na LDO de 2024, recursos destinados a secretaria do interior, 
as solicitações de reformas de escolas e barracão comunitário eram 
executadas pela SEMDURB. Em aparte o vereador Toninho Picanço, disse 
que a indicação do vereador Renan, solicitando que o prefeito crie a 
secretaria municipal da juventude, ele pode acatar ou não. Em relação a 
criação da secretaria de diversidade, disse que Oriximiná é muito grande em 
extensão territorial, como também existem 365 comunidades rurais. Portanto 
é preciso que seja criada uma secretaria que venha atender a demanda, 
principalmente com recursos financeiros necessário. Continuando o vereador 



 
Manoel Bochecha, disse que está aguardando o prefeito encaminhar o 
projeto de lei de igualdade racial, mas que tem recurso na LDO, destinado a 
referida secretaria. Em aparte o vereador Ludugero Junior, disse que já se 
encontra em tramitação na Casa a LDO para 2026, que vai subsidiar a LOA 
do exercício subsequente, onde será realizada audiência publica pela 
comissão de economia e finanças, que poderá discutir e fazer as alterações 
necessárias no que diz respeito aos recursos destinados as secretarias já 
existentes e as que foram recém-criadas. Retomando a palavra o vereador 
Manoel Bochecha, disse que infelizmente as audiências públicas que realizou 
quando era presidente da comissão de economia, foi pouca a participação 
popular, o que é lamentável.  Não havendo mais nenhum líder que desejasse 
fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a aquiescência do Plenário, 
para dispensa do Intervalo Regimental de quinze minutos. Obtido a 
aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente, passou a Primeira Parte da 
Ordem do Dia. Neste momento ultrapassava o horário regimental destinado 
à sessão ordinária, o Sr. Presidente solicitou a prorrogação por mais quarenta 
e cinco minutos, no que foi cedido pelo Plenário. A seguir, o Sr. Presidente 
solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias em pauta 
para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Junior Leite. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lidos e submetidos a discussão os requerimentos do vereador 
Toninho Picanço.  Ditos requerimentos, postos em votação, foram aprovados 
por unanimidade um a um. Lido e submetido a discussão o requerimento do 
vereador Renan Guimarães.  Ditos requerimentos, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade um a um. Lido e submetido a discussão o 
requerimento da vereadora Mônica Franco. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade.  Lidos e submetidos a discussão os 
requerimentos da vereadora Marta Godinho. Ditos requerimentos, postos em 
votação, foram aprovados por unanimidade um a um. Foi submetido a 
apreciação do Plenário o pedido de licença, do vereador Marcelo Sarubbi. 
Sendo o mesmo aprovado por unanimidade.  Lido e submetido a discussão 
o requerimento do vereador Junior Leite, que requer dispensa de interstício 
para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e redação final aos Projeto de Leis 
nrs. 015, 021, 024, 028 e 032/25, lidos no expediente da sessão de hoje.  Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido para efeito de 1ª, 2ª e ultima discussão e redação final o Projeto 
de Lei nº 021/25, de autoria do vereador Darlison da Silva Gomes. Dito 
Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lidos e 
submetidos a discussão os Pareceres nrs. 026 e 005/25, das Comissões de 



 
Justiça e Saúde, favoráveis a aprovação do Projeto de Lei nº 031/25, que 
institui as Diretrizes Municipais de Atendimento à População em situação de 
rua e a criação da casa de passagem – Bom Samaritano no Municipio de 
Oriximiná, e dá outras providencias; Ditos Pareceres, postos em votação, 
foram aprovados por unanimidade, um a um. Lido e submetido para efeito de 
1ª, 2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 024/25, de Autoria 
do vereador Antônio Picanço Cardoso Júnior. Dito Projeto de Lei, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 
2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 028/2025, de autoria 
do Vereador Antônio Picanço Cardoso Júnior. Com a palavra o autor 
agradeceu os vereadores das comissões competentes, que votaram 
favorável a referido Projeto de Lei, que será de grande relevância para a 
nossa população. Continuando o Edil disse que vai apresentar um 
requerimento solicitando que o Gestor Municipal crie um espaço adequado 
para que seja usado pelos condutores de motocicletas realizarem as 
manobradas “grau”, com horários estabelecidos e responsabilidade. O 
vereador Miguel Canto manifestou sua preocupação, dizendo que se cria 
uma lei proibindo essas manobras perigosas em seguida vai apresenta um 
requerimento solicitando um espaço para tal finalidade, o que é preocupante. 
O vereador Toninho disse que o projeto proíbe que tais manobras perigosas 
sejam realizadas em vias públicas, mas poderá serem realizadas em um local 
adequado com responsabilidade. Finalmente dito Projeto de Lei, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 
2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 015/25, de autoria 
do vereador Miguel Ângelo de Oliveira Canto. Dito Projeto de Lei, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 
2ª e última discussão e redação final o Projeto de Lei nº 032/25, oriundo do 
Executivo Municipal. Dito Projeto de Lei, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade.   Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o 
Sr. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia facultando a 
palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Marta 
Godinho, solicitou ao Presidente da Casa, que verificasse junto a secretaria 
da Casa, no sentido de ficarem atento aos prazos para sanção de leis, após 
aprovação e encaminhamentos dos projetos de leis ao executivo municipal. 
Disse ainda que existem projetos de leis que foram encaminhados ao 
executivo, no que o prefeito não sancionou no prazo legal, ou seja, no prazo 
de 15 dias uteis e nem a câmara se manifestou no prazo de 48 horas como 
determina os dispositivos regimentais. Portanto se faz necessário que fiquem 
atentos a esses prazos, para que as leis sejam sancionadas dentro do prazo 



 
legal. Com a palavra o vereador Toninho Picanço, disse que quando os 
prazos são perdidos tanto pelo Executivo como pelo Legislativo, como 
determina o regimento Interno, existe o artigo 66 da Constituição que 
estabelece a sanção tácita, ou seja, o Presidente da Câmara deve promulgar 
a referida lei. Com a palavra a vereadora Monica Franco, solicitou 
providencias da presidência da Casa sobre os requerimentos que não foram 
respondidos em tempo hábil, como determina os dispositivos regimentais. 
Disse ainda que fosse verificado também sobre os vereadores que chegam 
uma hora, após o inicio da sessão ordinária deste Poder. Com a palavra a 
vereadora Keké Batista, disse que os projetos aprovados nesta Casa, são 
encaminhados ao executivo que tem o prazo de 15 dias úteis para sancionar 
a lei, se assim não fizer o presidente da Casa, promulgará a lei no prazo de 
48 horas, sendo que a câmara tem que publicar a lei o que gera custos. Com 
a palavra o vereador Renan, disse que foi informado na sexta-feira de três 
projetos de leis que o gestor municipal não tinha sancionado no prazo legal, 
mas já está tomando as devidas providencias para que isso não venha mais 
ocorrer.  Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 
palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em nome de 
Deus”, encerrou a sessão mancado outra para quarta-feira, no horário 
regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata.  
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 
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